

COMISIA DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ

RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ PENTRU ANUL 2015

Având în vedere misiunea Universității de a oferi educație și cercetare respectând standardele de calitate, într-un climat intern stimulativ intelectual pentru toți membrii comunității academice, promovarea și urmărirea respectării eticii și a normelor de bună conduită în activitatea de cercetare științifică a reprezentat o preocupare constantă a Comisiei de etică și deontologie profesională, manifestată în principal prin demersurile efectuate, punctualizate astfel:

- transmiterea imperativelor de etică academică la întregul personal, precum și diseminarea principiilor și normelor de etică și de bună conduită în activitatea de cercetare științifică;

- stabilirea responsabilităților privind diseminarea și urmărirea aplicării normelor de etică, la nivelul structurilor organizaționale și funcționale ale Universității;

- completarea componenței comisiei, ca urmare a finalizării studiilor de către unii studenți, cu patru studenți, doi membrii titulari și doi supleanți.

În conformitate cu obiectivele stabilite prin Codul de etică și deontologie profesională, pe parcursul anului 2015, Comisia a urmărit responsabilizarea etică a cadrelor didactice și personalului nedidactic, a studenților, masteranzilor și a tuturor categoriilor de persoane care se află în relații cu Universitatea Româno-Americană, precum și să contribuie la creșterea calității serviciilor educaționale oferite studenților și masteranzilor.

În vederea cunoașterii cât mai concrete a aspectelor care privesc viața comunității, Comisia de etică și deontologie profesională a inserat în documentele de management a activității proprii, prevederile legale,

COMISIA DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ

inclusiv aplicabilitatea acestora la specificul instituțional și a solicitat întregului personal să aducă la cunoștința comisiei acele fapte care ar putea aduce atingere principiilor consacrate prin Carta universității și regulamentele interne.

De altfel, în Raportul ARACIS privind rezultatele evaluării instituționale desfășurată în luna mai a.c. la Universitatea Româno – Americană se menționează că: “Integritatea academică este asigurată prin Codul de etică și deontologie profesională care cuprinde formularea explicită a idealurilor, valorilor, principiilor și normelor morale pe care membrii comunității academice consimt să le respecte în activitatea lor profesională.... În cadrul Universității Româno – Americane funcționează în baza unui regulament propriu, Comisia de etică și deontologie profesională, într-o structură și componență propuse de Consiliul de Administrație, avizate de Senat și aprobate de rectorul instituției. Anual, comisia elaborează un raport cu privire la situația respectării eticii universitare și a eticii activităților de cercetare pe care-l prezintă rectorului, Senatului universitar și îl face public prin postare pe pagina web a instituției”

În anul care face obiectul analizei din prezentul raport, la Comisia de etică și deontologie profesională au fost sesizate trei posibile încălcări a eticii universitare.

Pentru soluționarea sesizării unui student de la Facultatea de Drept cu privire la atitudinea unui cadru didactic de la aceeași facultate, Comisia de etică și deontologie profesională, întrunită în plen, a analizat aspectele sesizate și a considerat că faptele cercetate – în măsura în care ar fi reale – sunt de natură disciplinară și pot fi soluționate de o Comisie de analiză numită în acest scop.

Celelalte sesizări, în analiză, au fost depuse de două persoane din afara Universității și se referă la două cadre didactice încadrate la Facultatea de Drept. În această speță, Comisia de etică și deontologie profesională a propus numirea unei Comisii de analiză, propunere acceptată.

COMISIA DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ

În concluzie:

Comisia de Etică consideră că în anul 2015 în Universitatea Româno-Americană s-a manifestat un climat de respect reciproc între membrii comunității academice, între aceștia există raporturi profesionale și sociale corespunzătoare, conforme cu normele Codului de Etică Universitară.

17.12.2015

Președintele Comisiei de Etică și Deontologie Profesională,

Prof.univ.dr. Constantin Secăreanu

